



云邵阳移动端新闻客户端 邵阳日报官方微信

新华社北京5月29日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军事科研奖励条例》,自2025年7月1日起施行。  
《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,落

实全面实施科技强军战略要求,深刻总结军事科研奖励制度改革成果,对新形势下军事科研奖励工作进行系统规范,是开展军事科研奖励工作的基本法规依据。

(下转8版①)

## 厂长接了副厂长的班

### 先后任“邵阳滩主”,为净化母亲河添砖加瓦

邵阳日报记者 袁光宇 郭慧鹏

5月13日,是“邵阳滩主”周大宣与前任“邵阳滩主”邓满伍交接责任区一周年的纪念日。

5月28日清晨,周大宣一大早来到资江河边开展净滩行动,没想到,邓满伍比他更早地出现在净滩现场。

今年62岁的周大宣调皮一笑:“怎么啦,老大哥,您也在啊,到底是对我不放心,还是心里依然放不下净滩任务?”

邓满伍讪笑:“都有,都有!”

其实,在邵阳城区,一个“厂长接了副厂长班”的动人故事,早已在大街小巷传开。

邓满伍出生在1952年,周大宣出生在1963年,两人相差11岁,曾同时在原市毛纺厂担任领导,周大宣是“一把手”,任厂长,邓满伍则担任副厂长。共事期间,两人曾携手带领企业渡过难关,并曾联手从工厂火灾现场抢救出大量国家财产。台面上,两人是上下级关系;私下里,两人亲如兄弟。

2021年5月,市生态环境保护志愿者联合会率先在全国创造性推出“邵阳滩主”公益服务活动,即以邵阳城区各大桥梁为界,将资江、邵水城区地段划分为27

个网格,发动协会成员主动认领,开展河滩净化工作,为保证母亲河“水清、岸绿、河畅、景美”添砖加瓦。时年69岁的邓满伍不辞辛劳,第一时间认领了资江北塔湾地段到观音庵溪入河口地段长达2公里的净滩任务。

三年中,邓满伍按照市生态环境保护志愿者联合会的部署,在保持责任区河滩整洁美丽的同时,彻底扭转了观音庵溪的污染局面,为“邵阳滩主”志愿服务项目获评“湖南省十佳生态环境公众参与案例”和成为全国知名公益品牌立下汗马功劳。

2024年春,根据市生态环境保护志愿者联合会规定,凡是年满70周岁的“邵阳滩主”,必须退出该志愿服务行列。邓满伍等几年年逾古稀的“邵阳滩主”面临卸任,但大家普遍依依不舍,有的是暂时没有找到合适的接班人,有的还不想离开志愿服务队伍。

“老大哥,您放心退吧,我来接您的班!”当时61岁的周大宣对邓满伍说。

2024年5月13日,在市生态环境保护志愿者联合会会长李志明等人的见证下,邓满伍将“邵阳滩主”的责任郑重移交给

周大宣。

起初,每当周大宣前往净滩,总觉得有个人远远跟着自己,他知道那是邓满伍,但一直没有点破。

周大宣念过大学,又长期担任领导干部,自有一套工作方法。他在将“邵阳滩主”责任区管理得更加到位的同时,发挥自己特长,每天早晨在市生态环境保护志愿者联合会微信公众号上推出“环保早报”,内容包括生态环境知识、环保政策法规、环保工作动态和环保投诉等。时间一久,“环保早报”成为市生态环境保护志愿者联合会微信公众号的一个响当当的名牌栏目,留在群里的邓满伍也经常给周大宣点赞。

5月28日中午,邓满伍和周大宣两个老兄弟相约在一起小聚。

“让你这个厂长来接我这个副厂长的班,委屈你了!”邓满伍说。

“老哥,您说哪里话!您以前不是经常教导我‘干部干部,为人民服务’吗?当‘邵阳滩主’就是为人民服务,何来职务高低?我们必须前赴后继!”周大宣说。

“耶——!”两人像孩子一样击掌、欢呼……

## 全市经济运行分析暨重大项目进展工作调度会召开 全力冲刺“双过半”目标任务

邵阳日报(记者 朱杰)5月28日,市政府召开2025年1月至4月全市经济运行分析暨重大项目进展工作调度会,强调要进一步提振信心、下定决心,落实均衡发展要求,把握机遇、抢抓时间,全力冲刺“双过半”,为圆满完成全年目标任务打下坚实基础。市委副书记、市长程蓓出席并讲话。市委常委、常务副市长龚红果主持。

会议以视频会议形式召开,邵阳经开区和各县市区设分会场。市领导晏丽君、贺源、蒋志南、冯东旺,邵阳学院党委委员、副校长蒋剑平,市政府秘书长唐宏华在市委会场参加会议。

会上,市发改委等市直和省驻邵有关单位汇报了相关情况,邵东、隆回、武冈、城步作了交流发言。1月至4月,全市经济运行总体保持稳中向好态势,重大项目建设进展顺利。各级各部门要进一步加强协调联动,针对短板弱项开展穿透式分析,全力补短板、固底板、锻长板。

会议要求,要立足当前,重点抓实“六项工作”,全力冲刺“双过半”目标任务。全力抓好经济运行分析,落实均衡发展要求,进一步强化重点工作发展趋势分析研判,找准问题、采取措施,努力推动经济增长保持在预期区间。(下转4版①)

## 党心润童心 关爱伴成长

### 我市开展“六一”国际儿童节关爱活动 尚生龙出席

邵阳日报(记者 王秀丽)5月28日下午,“少年儿童心向党”——邵阳市2025年“六一”国际儿童节关爱活动在市社会福利院举行。市委副书记尚生龙出席。

尚生龙向出席活动的小朋友以及全市广大少年儿童致以节日祝贺,向长期以来为少年儿童健康成长辛勤耕耘的广大教师、爱心妈妈、儿童工作者,以及关心支持少年儿童事业发展的

社会各界人士,致以崇高敬意和衷心感谢。他说,这场满载关爱的活动,旨在将党的关怀与温暖精准传递到每一位孩子身边,引导孩子们坚定听党话、跟党走信念,从小树立远大理想,厚植爱党爱国情怀。希望孩子们将这份关爱化作前行的力量,永葆感恩之心,不负韶华、勤学不辍,努力成长为建设祖国、服务人民、回馈社会的栋梁之材。(下转4版②)

## 贯彻落实“三会三文”精神 推动工作走在前列作示范

### 周迎春出席市人大相关座谈会

邵阳日报(记者 刘小幸)5月23日至28日,市人大常委会党组书记、主任周迎春全程参加相关活动并在座谈会上作总结讲话,对深化落实“三会三文”精神进行了再动员、再部署,提出下阶段的工作思路和安排。市人大常委会副主任陈秋良,秘书长吴卫红参加活动。(下转4版③)

市人大常委会党组书记、主任周迎春全程参加相关活动并在座谈会上作总结讲话,对深化落实“三会三文”精神进行了再动员、再部署,提出下阶段的工作思路和安排。市人大常委会副主任陈秋良,秘书长吴卫红参加活动。(下转4版③)

## 为守护蓝天白云持续贡献政协力量

### 周文率政协委员聚焦大气污染防治开展专项民主监督

邵阳日报(记者 杨吉通讯员 许小松)5月28日,市政协主席周文带队,就市城区大气污染防治开展专项民主监督。市政协副主席伍先明,以及相关生态环保专家、环保志愿者和部分政协委员参加。

周文先后来到国电湖南宝庆煤电公司、中石化邵阳宝城加油站,仔细查看环保设施运行、升级改造等情况,详细了解企业生产经营、绿色发展等情况。他要求,企业要切实履行好环保主体责任。(下转8版②)



5月24日,绥宁县家协社在长铺子苗族侗族乡余家村农庄举办以“粽情端午 非遗传承”为主题的亲子实践探究活动,40余户家庭齐聚一堂,让孩子们了解端午节的来历、习俗及粽子制作技艺。孙芳华 苏小红 唐婷婷 摄影报道

我们的节日·端午

## 时代脉搏的精准捕捉与城市焕新的深度解读

### ——评邵阳市近几年优秀新闻作品的特色亮点

王龙琪

在信息洪流奔涌的时代,新闻不仅是现实的忠实记录者,更是时代精神的塑造者与城市脉搏的感知者。邵阳市深入贯彻习近平总书记提出的“切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力”的要求,围绕市委、市政府中心工作精心策划打造主流宣传“爆款”;借助央省媒实施新闻走出去战略,取得重大突破。新闻作品以其敏锐的触角、宏阔的视野与创新的表达,精准捕捉时代大潮中的邵阳律动,记录邵阳变化,成为解读地方发展、传递中国声音

的鲜活样本,展现了全市新闻工作者在报道重大事件、服务发展大局、讲好邵阳故事等方面的卓越成果。这些作品远非简单的信息传递,而是深植于国家战略与地方实践的交汇点,在宏大的时代叙事中刻下独特的邵阳印记。

#### 格局之新:地方叙事与国家战略的深度嵌合

邵阳优秀新闻作品最鲜明的底色在于其“顶天立地”的政治站位与全局视野。它

们超越了地域报道的局限,自觉将邵阳实践置于国家发展蓝图中进行阐释与升华,使地方经验升华为时代精神的生动注脚。

国家战略的“地方注脚”与“实践样本”:《中国产品何以走向全球——从“一元钱打火机”看中国产能》一文,堪称地方叙事融入国家话语的典范。(下转4版④)



## 告读者

根据上级端午节放假的通知精神,本报5月31日至6月2日休刊,6月3日照常出报。休刊期间,本报重要新闻将在移动端新闻客户端“云邵阳”、邵阳日报官方微信和官方微博即时播发。特此告知。本报编辑部